



# 2025年自治区两会 特别报道

TEBIEBAODAO

## 时光辉在参加鄂尔多斯市代表团审议时说

# 经济挑大梁 创新走在前 为自治区高质量发展作出更大贡献

《内蒙古日报》消息 1月15日,自治区党委副书记、政法委书记时光辉参加他所在的自治区十四届人大三次会议鄂尔多斯市代表团审议。

时光辉说,政府工作报告全面

贯彻习近平总书记对内蒙古的重要指示和中央经济工作会议精神,充分体现了自治区党委关于今年工作的部署要求,我完全赞同。鄂尔多斯市作为我区经济大市,要盯牢产业创新前沿,完善现

代化产业体系,支持各类市场主体创新发展,把创新发展的路子蹚出来,为自治区高质量发展作出更大贡献。要强化治本之策,在防沙治沙、矿山全生命周期管理、零碳园区建设等方面走在前面,努

力打出绿色发展品牌。要加强基层党组织建设,更加有形有感有效做好铸牢中华民族共同体意识工作,统筹好发展和安全,提升基层治理水平,把基层基础夯得更实。

(王皓)

# 自治区党委常委与代表共同审议政府工作报告

## 刘爽 包钢 郑宏范 丁绣峰 孟宪东 杨小康 黄志强 李玉刚 于立新参加

1月14日至15日,自治区党委常委刘爽、包钢、郑宏范、丁绣峰、孟宪东、杨小康、黄志强、李玉刚、于立新分别在各自所在代表团,与代表共同审议政府工作报告。

刘爽参加巴彦淖尔市代表团审议时说,政府工作报告文风朴实、成绩厚实、举措务实,从5个方面全面总结过去一年工作,取得的成绩可喜可贺;报告紧紧围绕习近平总书记赋予内蒙古的战略定位,聚焦贯穿一条主线、办好两件大事、完成“五大任务”、接续实施“六个工程”、组织开展“六个行动”,从11个方面对今年工作作出部署,我完全赞同。特别是过去一年,在自治区党委坚强领导下,全区上下干字当头,地区生产总值时隔5年重回全国中游,充分证明事业都是干出来的。巴彦淖尔市要主动适应新形势,着眼高质量发展,在节水改造、草原生态保护等方面下大力气,用真抓实干为书写中国式现代化内蒙古新篇章作出巴彦淖尔贡献。

包钢参加呼和浩特市代表团审议时说,政府工作报告全面贯彻了习近平总书记对内蒙古的重要指示精神和自治区党委部署要求,总结成绩客观务实,部署工作具体明确,是一个实事求是、重在落实的好报告。2024年,在自治区党委坚强领导下,全区经济社会发展成效可圈可点、催人奋进。下一步,我们将按照自治区党委十一届九次全会和自治区两会部署,坚持干字当头、狠抓落实,在贯穿一条主线、办好两件大事、完成“五大任务”、实施“六个工程”、开展“六个行动”上展现新作为,为自治区闯新路进中游贡献首府力量。

郑宏范参加乌海市代表团审议时说,政府工作报告求真务实、

催人奋进、目标清晰、抓手具体,我完全赞同。过去一年,在自治区党委坚强领导下,全区广大干部群众奋发有为、苦干实干,高质量发展迈出坚实步伐。新的一年,乌海市要锚定高质量发展首要任务,进一步全面深化改革。一是抓创新,坚持解放思想,持续推动产业转型升级;二是抓生态,在乌海及周边地区大气污染联防联控上加强协调联动,持续改善生态环境质量;三是抓文旅,以推进北疆文化建设提升行动为契机,深化国有文艺院团、文物文博单位改革,充分展示乌海的城市文化特色;四是抓民生,大力推进就业促进行动,扩大“一老一小”等服务供给,不断增强群众获得感幸福感安全感。

丁绣峰参加包头市代表团审议时说,政府工作报告客观总结了2024年工作,系统部署了今年重点任务,是一个振奋人心、凝聚力量、激发干劲,符合全区发展实际的好报告。在全区上下凝心聚力闯新路进中游的进程中,包头市坚决贯彻党中央决策部署,认真落实自治区党委和政府工作要求,以铸牢中华民族共同体意识为工作主线,推动各项工作取得了新成效。今年是“十四五”规划收官之年,我们一定不折不扣把各项任务抓实干成,全力抓好“两个稀土基地”建设,加快壮大“3+5+N”重点产业集群,以新增量做大经济总量,提升发展质量,不断巩固拓展稳中快进的发展势头,为自治区办好两件大事贡献更多包头力量。

孟宪东参加通辽市代表团审议时说,政府工作报告全面总结过去一年的亮眼成绩,对今年工作作出具体安排,成绩很精彩、目标很提气、部署很给力,是一个有利于坚定

各方面信心、引领高质量发展的好报告。过去一年,全区上下抢抓机遇、干事创业,形成了晋位升级的好势头。政府工作报告对今年工作的安排部署全面具体、积极务实,面对挑战拿出了解决应对的好举措。通辽市将认真落实各项任务,在继续推进“五大任务”、接续实施“六个工程”的基础上,精心组织开展“六个行动”,全力强化投资消费动力支撑,加快提升产业体系运行效率,系统推进生态保护重点工程,扎实做好民生领域重点工作,努力在闯新路进中游上展现通辽作为。

杨小康参加解放军和武警部队代表团审议时说,报告全面贯彻了习近平总书记对内蒙古的重要指示精神,紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识工作主线,科学谋划办好两件大事,是一个高举旗帜、维护核心,开拓进取、催人奋进的好报告。作为驻区部队,我们将坚决扛起筑牢祖国北疆安全稳定屏障重大政治责任,着力在推进中华民族共同体建设中主动作为,在强边固防、双拥共建等任务中挺膺担当,围绕全面推进新时代国防动员建设,全力以赴打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,为奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章提供坚实安全保障。

黄志强参加呼伦贝尔市代表团审议时说,政府工作报告总结成绩客观、分析问题透彻、部署任务全面。过去一年,我们凝心聚力办好两件大事,闯新路进中游迈出坚实步伐,成绩来之不易。今年要继续推进“五大任务”,接续实施“六个工程”,组织开展“六个行动”,扎实把报告精神落实到位。呼伦贝尔市要处理好保护和发展的关系,加强重点生态功能区建设,加快推进绿色低碳转型。要处理好有为政府和有

效市场的关系,在做好统筹谋划的基础上,更加注重发挥市场机制作用。要处理好大局和局部的关系,坚持将口岸建设、大兴安岭保护放到全国大局中来谋划推动。要抓紧抓实安全生产,确保安全措施和责任落地落实。

李玉刚参加通辽市代表团审议时说,报告政治站位高,既充分总结了一年来自治区办好两件大事、闯新路进中游的亮眼成绩,又对今年工作作出科学部署,更加坚定了我们奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章的信心决心。通辽市要结合地区实际,聚焦优势产业把项目储备足,实打实、心贴心地帮助企业找订单、找市场、解难题,推动岗位需求和就业意愿双向衔接,在农业节水灌溉、工业节水技改上发力。组织部门要切实扛起组织路线服务政治路线的职责使命,激励干部担当作为,增强基层党组织“两个功能”,围绕经济发展加快引才育才,在服务办好两件大事中体现组织担当。

于立新参加乌兰察布市代表团审议时说,政府工作报告总结成绩全面客观,部署工作措施有力,传递出提振信心、再创佳绩的强烈信号,是一个积极务实、催人奋进的好报告。我们要深入学习贯彻习近平总书记对内蒙古的重要指示精神,把自治区党委十一届九次全会精神和自治区两会精神贯通起来理解把握,着力在扬优势、补短板、强弱项上下功夫,坚持以改革为动力破难题、促发展、开新局,推动我区经济社会发展持续向上向好。乌兰察布市要结合资源禀赋和产业基础,瞄准发展方向、优化产业布局,在内蒙古闯新路进中游中展现更大担当、贡献力量。

文/《内蒙古日报》记者 宋爽